

“双11”你购了吗？

淘宝24小时吸金191亿 光棍节变身狂欢日



350亿元！11月11日，这个被阿里集团董事局主席马云称为“中国消费者日”的“双11”购物狂欢活动，再次创造出“天文数字”。马云表示，“双11”的成交金额几年内做到1000亿元并不成问题，“相信网购的力量可以把房价、物价打压下来，同时更希望‘双11’能够促进企业的成功转型。”

11日零时起，天猫购物狂欢节的数据不断“跳高”，10分钟的交易额突破2.5亿元、30分钟超全香港日平均零售总额、37分钟的交易额突破10亿元、8小时16分支付宝总销售额达50亿元、13小时38分支付宝销售额达到100亿元……

卖完100亿元的商品需要多长时间？天猫“双11”购物狂欢节给出的答案是13小时38分。

至11日24时，经过一整天的疯狂销售，天猫“双11”购物狂欢节再度刷新了国内零售额纪录，达191亿元。

据介绍，“13小时100亿”这个数字，大幅超越了去年美国电子商务行业的最高纪录。数据显示，美国“网络星期一”（感恩节后的第一个星期一，是美国在线销售市场中一年里销售额最高的一天）去年的交易额是12.5亿美元，约合78亿人民币。另外，这一数据也远超今年中秋国庆黄金周8天内上海395家大中型商业企业、5000多个网点的总营业收入——64.3亿元。分析人士认为，随着100亿元节点的突破，线上交易形式的影响力在不断增强，并开始全面紧逼传统零售业态升级。

8小时超去年当天销售额

从11月1日开始，就有近2000万消费者将自己心仪的商品收藏或添加到购物车，就等着11日刷新支付。根据天猫方面公布的消息称，“双11”购物狂欢节正式开启的第一分钟，就有1000万人同时涌入天猫和淘宝。接下来的情况只能用“疯狂”来形容，10分钟后狂欢节的交易额就达到2.5亿元，0时37分越过10亿元，8时16分突破50亿元，仅仅用了8小时，就超越了去年“双11”天猫和淘宝的支付宝总销

售额。

截至11日12时，天猫已经有两家店铺销售额突破6000万元，而销售额在1000万元以上的店铺已有109家，超过950家店铺的营业额过百万元，并且数据仍然持续攀高。与此同时，12时前首个整体销量破亿的品牌也产生了，传统线下品牌“骆驼”携旗下服饰、户外几家旗舰店整体销量破亿元，成为首个在“双11”狂欢节中销量破亿的品牌。

首小时完成598万笔交易

“双11”凌晨开始，支付宝的系统就不断经受着交易洪峰的考验。去年11月11日凌晨0:01分，支付宝在一分钟内的付款瞬间超过5.5万笔，全天交易笔数高达3369万笔。今年，支付宝面临的交易量更是远超去年：第一分钟13.6万笔，第三分钟19.2万笔，第58分钟20.5万笔……11日凌晨的第一个小时，支付宝完成的付款笔数已经达到

598万笔，比去年增长254.66%。

业内人士分析，即使从全球范围看，也没有其他非金融类第三方支付公司面临过这样的考验。支付宝首席技术官李静明说，支付宝通过使用自主研发的分布式计算平台，已能做到以业界最低的成本，满足最大的网上支付交易量，可以处理的日交易量高达亿级。

天猫负责人为“拥堵”道歉

天猫“双11”促销中，第一分钟便涌入了1000万人次，瞬间爆发的巨大访问量和订单量依然让网站措手不及。在零点开始后的第10分钟，支付宝交易额突破2.5亿元。不过也有很多网友发现，零点以后天猫和淘宝的页面打开都非常慢，商品抢好了却遭遇无法付款的郁闷，系统不断提示“服务器忙，请稍等10秒后再刷新页面”、“唔，您要前往的页面暂时拥堵，请稍等2秒”。“好不容易熬到大半夜准备秒杀，却发现根本无法付款，只能不停地按键刷新，刷到手都酸了。”买家罗女士感叹，“双11”抢购的确是个体力活。

除了买家对系统表示不满外，很多卖家也对系统频频出状况感到郁闷。某护肤品天猫旗舰店的负责人表示，零点时分多款产品被“秒抢”，加上天猫的系统又出现崩溃出错的情况，网站工作人员手忙脚乱，“有很多款产品都没有库存了，现在还在紧急调货。”

当日0时50分，天猫官方微博紧急发布公告通知，“各位喵亲，现在人流量巨大，部分地区用户付款出现‘拥堵’，众多消费者正在排队等候付款，请大家稍微休息两分钟再回来血拼”。天猫方面负责人也公开道歉称：“对首个小时里大家网上遇到的种种状况，深表歉意。”

【发展趋势】

天猫“盯牢”中老年人

12日9时30分，在上海市闵行区梅陇镇文化体育活动中心12楼的大礼堂，挤进约150名社区中老年人，他们是来参加一场中老年网购普及知识讲座的，这是由天猫资深工作人员专门为上海社区中老年人开设的。

在现场的中老年朋友中，既有毫无网购经验但又希望体验网购乐趣的大爷，也有经常网购淘货的大妈。其中，住在闵行区航华四村小区的独居老人周阿姨告诉记者，一听说在闵行区梅陇镇要开展天猫社区行的活动后，就早早赶到了会场，“最近迷上了网购，家里的电吹风、电饭煲、随身听还有各种零食，都是从网上淘来的。”不过，已经80岁高龄的周阿姨并不懂如何进行网络操作，而是通过天猫服务站的代购服务帮她网购。在讲座会上，来自天猫的讲师从网购发

展的背景与前景开始，一直讲到如何防范网购陷阱以及如何通过天猫服务站实现线下代购。

据了解，天猫服务站自10月25日起在多个便利店、社区网点亮相，推出代收货服务。与此同时，原淘宝代购点也在满足服务站运营标准要求的前提下，升级为天猫社区服务站。目前在全国范围内，仅上海市实现了社区代购全覆盖。听网购培训讲座的中老年人纷纷在位于该中心一楼的东方社区信息苑体验社区代购服务。

目前，天猫服务站已在上海有近500个代购点，基本实现各大街道全覆盖。这500个网点是由天猫和上海东博信息苑合作共同建立的，其中有400个除了提供代购服务还可以代收货，如果家里没人，也可以将快递寄到这些服务站点。

【电商动态】

苏宁易购：莫言图书销售超10万册，创单品之最

据苏宁易购公布的最新统计数据显示，从11月9日~10日，苏宁易购启动的“3天3夜超级0元购”活动两天时间内，苏宁易购网站整体销售增长超20倍，成交总量达到近150万单，网站流量实现近20倍增长。“双11”全天的数据虽然还没有统计出来，但根据当日零点到8点的流量和销售数据看，11日一天的订单量预计将是前两天的总和。

“双11”期间，针对行业其他电商平台推出的“5折”、“满降”、“半价”等活动形式，苏宁易购推出“超级0元购”，百万商品买多少返多少全场通用券，商品明码标价、无限时折扣，让消费者在货品比价基础上，再享受到返还等额全场通用券的

实惠。

此次电商大战中，苏宁易购联合红孩子、凡客、乐蜂、优购等垂直领域网站，开设母婴、服装、美妆、鞋服等4大频道。活动上线两天时间内，电商联盟的“整合规模效应”增幅明显，其中母婴、日用百货等非电器类商品销售增幅翻番，女性购买人群比例提升超过15个百分点。

参加本次大型促销的各大品牌厂商，也通过微博表示销售增幅超过预期。例如，TCL透露，自9日开始在苏宁易购平台的销售规模日均增长数十倍，远超预期；同时，莫言的图书销售超过10万册，创年度单品销售之最。

（中网）